TAB. 1: Algorithme d’élimination de Gauss.

entrées: a;;, 1 <i,j < Netb;, 1<j<N
représentant la matrice A et le second membre b
du systeme linéaire originel
sorties: a;;, 1 <i<j<Netb;, 1<j<N
représentant la partie surdiagonale
du systeme triangulaire supérieur

et le nouveau second membre b

Algorithme Commentaires

Fairei=1a N —1 Elimination de 'inconnue x;

p:=1/ay Inverse du i-iéme pivot
[ Faire j=i+1a N Division de la i-ieme ligne par le i-ieme pivot
Qij =P * (termes surdiagonaux uniquement)
b, :=pxb;

Division de b; par le i-ieme pivot

Faire k=i+1a N Elimination dans la k-ieme équation

Faire j=i+1a N Soustraction de ay; fois la
Qfj i= Qj — Qi * Agj nouvelle i-ieme ligne a la k-ieme ligne
br := by, — ap; * b; Soustraction de ay; fois b; & by,
p:=1/ann Inverse du N-ieme pivot
by :=pxby

Division de by par le N-ieme pivot




TAB. 2: Algorithme du choix du plus grand pivot.

Choix du plus grand pivot en valeur absolue

(a intercaler entre les deux premieres lignes

de l'algorithme d’élimination de Gauss)

Algorithme

Commentaires

k:=1

m = abs(a;;)

{Fairej:i—l—létN

s 1= abs(a;;)

Si m < s alors

k:=jetm:=s
Si k =i on saute

ce qui suit

Faire j=ia N

t:= a;j
ajj = Qg
agj =1t
t:=b;
b; == by

On élimine a priori I'inconnue z; et donc 7 est fixé

On initialise m =| a;; |

Recherche du plus grand pivot

en valeur absolue dans la i-iéme colonne

Apres cette séquence, m est le plus grand pivot
en valeur absolue et se trouve a la ligne k.

(si m = 0 alors le systéme est singulier)

Si k =i on n’a pas & modifier
I’élimination de l'inconnue z;

dans l'algorithme d’élimination de Gauss

Echange des lignes k et i

Echange de a;; et ax;

Echange de b; et by




TAB. 3: Algorithme de décomposition LU.

entrées: a;;, 1 <4,7 < N sont les coefficients de la matrice A
sorties: a;;, 1 < j <4 < N sont les coefficients de la matrice L

et a;;, 1 <7 < j < N sont les coefficients surdiagonaux de la matrice U

Algorithme Commentaires
Fairei=2a N Construction de la premiere ligne de U
| 1= a1;/a11 (la 187 col. de L est la 1% col. de A)
Faire k=2a N —1 Colonnes de L et lignes de U
k=1 . .
Qrk = Qrp — Y Qkj * Qg Construction du pivot £x
j=1
Fairei=k+1a N
k=1
@ik == ik = j; g * Ak Construction de la k-ieme colonne de L
1 k=1
Aki = ark (a’” - ]gl Ay * aji) Construction de la k-ieme ligne de U
) N-1

QNN ‘= AaANN — Z aNj*(le
=1 . .
J Construction du pivot {yn




TAB. 4: Algorithme de Cholesky.

entrées: (a;;)1<;j<i<n représentant la partie triangulaire inférieure de A;
(A est symétrique définie positive)

sorties: (a;;)1<;j<i<n représentant L qui satisfait A = LLT

Algorithme Commentaires
ail = /a1 Construction de 411
Fairei=2a N Construction de la
a1 = an /a1 premiere colonne de L
Faire k=2a N -1 Parcours des colonnes de L
kel \1/2
Ak -= (akk - ];1 ak’j) Construction de £j,
Fairei=k+1aN
1 k—1
Aik = @ (aik’ - 21 Qij * akj) Construction de la k-iéme col. de L
i=
B Nl o N1/2
QNN ‘— (CLNN — E aNj)
j=1 Construction de ¢y




